



# Budapestre vonatkozó ujságcikkek

Osztályozás

Tárgy

798.4

Hely

Idő

"1924"

Személy

Szerző: (A. G.)

Cím: Miért nem nyerhetett a közönség az ügetőversenyen

Forrás: Az Ujság

3m

1924. 12. 21.

(ldő)

(Köt. v. füz.)

## Miért nem nyerhetett a közönség az ügetőversenyen.

székvárosi házinyomda 1923

**Az istállófogadás áldásdus hatása. Mi lesz jövőre? Odds vagy forgalom?**

**A nagyközönség az igazi „jó dolgokra” nem adhat fel fogadást.**

A teliverek vastag téli szőrben ropogtatják a meleg istállóban a jól vagy kevésbé jól kiérdemelt zabot, a pályákon megfagyott a rög és a löversenyek üzeméhez tartozók, hajtók, zsoké, istállótulajdonosok, könyvesek legfeljebb ha kávéházakban, klubokban összejöve beszélnek meg az elmúlt esztendő eseményeit és latolgatják a jövő reményeit és esélyeit. Az üzem szünetel és várja a tavaszi feltámadást. De azért ebben a holt sze-

nyel vagy ha elfogadták, úgy csak olyan odds mellett, hogy a jätékos nyerési esélye nem állott arányban a kockázattal.

Az igazgatóság abból indult ki, hogy az istállótulajdonosnak meg kell adni a lehetőséget arra, hogy lötartásának költségeit a fogadásai révén behozza. A célzat helyes volt, az eredmény azonban annál kevésbé. Mert a helyzet úgy alakult ki a valóságban, hogy az ügetőringben vesztett a nagyközönség, vesztett a könyves és nyert mindössze

egy-két, vagy talán még inkább egy istállótulajdonos,

ki maga is szokott hajtani és aki igen közel áll az Ügetőversenyegyesület igazgatóságához.

Az év első részében érvényes szabály azt mondotta, hogy minden istállótulajdonos megfogadhatja a lovát a díj nagyságával egyenlő összeggel. Ez az összeg rendszeresen hatmillió korona körül mozgott. A fogadás összegét a könyvesek egyenlően osztották fel egymás között. A fogadás oddsát a bookmakereknek egy háromtagú bizottsága alkudta ki az istállótulajdonossal. Az istállótulajdonos, ki a legtöbb ilyen fogadást kötötte, nem éppen kis befolyással bír arra, hogy ki kapjon és ki ne kapjon bookmakerengedélyt. Hogy milyen volt így a fogadást kialakuló bizottság helyzete, az minden különösebb fantázia nélkül is elképzelhető. Folytonosan változtak is a bizottság tagjai, mert senki se akarta vállalni a felelősséget a megkötött fogadásért a többi bookmaker előtt. A fogadásokat rendszeresen a verseny napjának délelőttjén kötötték meg, majdnem mindig a Metropole-szállodában.

Ezek a fogadások olyan lovakra szólottak, melyeknek startoddsza 2, 3 és 4 reá volt. Az említett urkocsis 2:1 és 3:1 fogadta meg ugyanezeket a lovakat, melyekre így

a nagyközönség természetesen egy fillért sem helyezhetett el. A szerencsés nagyfogadó viszont 1½—3 millió helyett 12—18 milliót nyert.

A bookmakerek egy ideig birták ezeket az állapotokat, de végre is fellázadtak, küldöttségileg elmentek az Ügetőverseny Egyesület vezetőségéhez és kérték az eddigi rendszer megváltoztatását. Az igazgatóság hajlott a szóra és behozta a titkos istállófogadásokat.

Ezentul minden istállótulajdonos zárt berti-

tekben adta át fogadásának tárgyát és összegét, az oddsot nem alkudták ki, hanem bizonyos szabályok szerinti a startoddszok tekintetében a titkos istállótulajdonossal.

A helyzetet azonban ez az intézkedés se nagyon változtatta meg. A többször aposztrofált vezető pozícióban lévő sportsman megkötötte a titkos fogadást és a ringben egészen nyíltan is elhelyezteit téteket. A könyvesek egy része nem adta meg neki a kívánt oddsokat, egy másik csoport viszont úgy gondolkozott, hogy jó tett helyébe jót várj és a startoddszoknál jóval kedvezőbb feltételek mellett szolgálta ki az igazgatósághoz igen közelálló nagyfogadót. Az új rendszernek azután megint a nagyközönség itta meg a levét, mert a tulontul megterhelt könyvesek

a nagyközönségtől az igazi „jó dolgokra” fogadást nem vehettek fel.

Es ezek után az előzmények után az Ügetőverseny Egyesület a jövő esztendőre még lehetlenebb akarja tenni a fogadó közönség helyzetét. Ahelyett, hogy megszorítsa a könyvesek

számát, hogy így egészséges konkurrencia fejlődhesen ki és hogy a fogadók igényeit kielégíthessék, a Lovaregylet téves intézkedésére ráduplázva, megszorítja az eddig is kevés könyvesek számát. Az idei tizenöt helyett valószínűleg mindössze két régi és két új könyves (egy cégben társulva) kap majd működési engedélyt. Hogy a hét régi között azok lesznek, akik a bentfentesekkel szemben nem fukarkodtak az oddsokkal, az csak természetes.

Mint igen jól értesült helyről halljuk, az új engedélyeket azoknak adják ki,

akik a nagyobb forgalmat csinálták.

A közönségre nézve azonban a forgalom teljesen mellékes, neki az a fontos, hogy ha eltalálja a nyerőt, akkor

a tétjére minél nagyobb kifizetést, oddsot kapjon.

Ennek bizonyítására leközlünk két bookmaker-könyvkivonatot. Október 15-éről az V. futamról. Az egyik bookmaker könyve így festett.



Start

zomban se lesz egészen érdektelen, ha elmondunk egyet-mást az elmúltak és a jelen kulisszatitkaiól, annál is inkább, mert ezek az adatok a fogadóközönség zsebébe érintik és valószínűleg fogják is érinteni a jövő esztendőben, ha csak az erről illetékesek, más meggyőződésre jutva, meg nem változtatják eddigi magatartásukat.

Ezuttal az ügetőringről van szó.

Az Erzsébet királyné-uti pályának ez a zöldekerítéssel körülvett része egészen elnéptelenedett már a versenyek utolsó hónapjai alatt. Es hi még lézengett is benne néhány fogadó, azok is csak alig helyezték el tétjeiket a könyveseknél. A helyzet ugyanis úgy alakult ki, hogy

a könyveseket annyira igénybevette egy istállótulajdonos fogadása, hogy a nagyközönség tétjeit egyáltalában nem fogadhatták el,

Ilyen nincs			Esthajnal			Banya			Villike			Kerülő			Külman			Ree			Gacina			Össz. felvett	
Ödds	Tét	Kif.	Ödds	Tét	Kif.	Ödds	Tét	Kif.	Ödds	Tét	Kif.	Ödds	Tét	Kif.	Ödds	Tét	Kif.	Ödds	Tét	Kif.	Ödds	Tét	Kif.		
4000	500	4.00	4000	1000	5000							2000	1000	3000											500
												1700	1000	5700											1000
												1000	500	7200											2500
																									4000

Mint látjuk, nyolc ló indult, a könyves háromra kapott fogadásokat. Ha az öt nem fogadott ló közül valamelyik nyer, minden tét az övé. Ha akármelyik másik győz, többet vagy kevesebbet ráfizet. *Ilyen nincsnél* 500.000 koronát, *Esthajnalnál* 1.000.000 koronát, *Kerülőnél* 3.200.000

koronát.

Összesen felvett pedig négy milliót.

De nézzük egy másik bookmaker könyvét, ugyanebben a futamban, ki ugyan *nagyobb fogalmat csinált, de rosszabb oddsokat adott.* A könyvnek ez az oldala így fest:

Ilyen nincs			Esthajnal			Banya			Villike			Kerülő			Külman			Ree			Gacina			Össz. felvett	
Ödds	Tét	Kif.	Ödds	Tét	Kif.	Ödds	Tét	Kif.	Ödds	Tét	Kif.	Ödds	Tét	Kif.	Ödds	Tét	Kif.	Ödds	Tét	Kif.	Ödds	Tét	Kif.		
2500	500	3.00	3000	1000	4000							1700	1000	2700											600
500	100	3500	600	200	4800							1500	1000	5000											1200
												900	600	6700											2800
																									4400

Ez a bookmaker 400.000 koronával több tétet vett fel, mint az előbbi, tehát *nagyobb fogalmat csinált.* De bármelyik ló is nyer, kevesebbet fizet rá; sőt ha *Ilyen nincs* győz, még marad 800.000 korona nyeresége. *Esthajnalra* esetleg ráfizet 400.000 koronát, *Kerülőnél* 2.300.000 koronát. *Bármelyik ló jön be* tehát elsőnek, ő kevesebbet veszít, azaz a közönség kevesebbet nyer nála, mint a másik könyvesnél.

A végtelenségig folytathatnánk ezeket a példákat, melyekből világosan kitűnik, hogy a közönség szempontjából

**az oddsz a fontos és nem a forgalom.**

Legyen akár *ötven könyves és csináljon bármily jelentéktelen fogalmat, csak megfelelő oddsokat adjon.*

A közönség csak így van megvédelmezve és nem úgy, ha az eddigi bookmakerszámot is megkisebbitik. Csak sok könyves között alakulhat ki *egészséges konkurrencia*, ami minden egyes fogadónak az érdeke. Aminthogy érdeke a közönségnek, mely áldozataival eltartja az egész üzemet, az is, hogy a versenyek egész vezetésére

ne éppen olyanok birjanak döntő befolyással, kik egyszerűsre a legnagyobb fogadók is. *Fogadni is szabad, sőt az üzem fenntarthatása érdekében kell is,* a versenyek se lehetnek megvezetés nélkül, de ez a két tevékenység nem egyesülhet egy kézben, mert ha megtörténik, úgy az eredmények olyan tanulságokkal szolgálnak majd mindig, mint az ideai szomorú esztendőben.

(5. gy.)

